

Исх. № 455

« 20 » апреля 2020 г.

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самусенко Александра Сергеевича
«Информационно-методическое обеспечение экономического анализа
инновационной деятельности организации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по научной специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Тема диссертационного исследования соискателя является на сегодняшний день весьма актуальной, так как в период усиления роли инноваций и перехода к шестому технологическому этапу NBIC-конвергенции, в Российской Федерации во многих сферах общественной жизни отмечается недостаточный уровень внедрения современных достижений научно-технического прогресса. При том что передовые технологии используются, как правило, лишь в отраслях и корпорациях, поддерживаемых государством, инновационная активность частного сектора находится на крайне низком уровне. Как итог, на рынках товаров народного потребления различного назначения продукция российского производства зачастую не способна выдерживать конкуренцию со стороны ввозимых товаров. Данная проблема может привести к глобальным негативным экономическим последствиям: низкая конкурентоспособность российских компаний ведет к снижению выпуска конкурентной продукции

и, как следствие, спаду экономики страны. Из этого следует, что уровень инновационной активности должен наращиваться, причем не только за счет административных и финансовых мер государственной поддержки, но и естественным путем благодаря реализации инновационных проектов, способствующих получению экономических выгод в виде увеличения финансового результата от продаж инновационной продукции, либо снижения затрат на ведение хозяйственной деятельности благодаря внутренним инновационным преобразованиям.

Результаты исследования соискателя призваны активизировать инновационную деятельность в организациях за счет совершенствования методов учета и анализа инновационной деятельности, что является одной из основных факторов укрепления степени ее управляемости. Кроме того, предложенное соискателем разграничение приемов учета и методов экономического анализа инновационной деятельности в зависимости от типа инновации и этапа исследований, разработки и реализации инновационного проекта, оценки инновационной деятельности содержит в себе все основания считаться научной новизной. Обоснование применения тех или иных инструментов экономического анализа инновационной деятельности выражено в работе корректно и изложено последовательно.

Помимо систематизации методов экономического анализа инновационной деятельности следует также отметить и предложенную соискателем систему критериев эффективности инновационной деятельности. Представленные в работе показатели разграничены на два блока: показатели, направленные на оценку исследовательского подразделения как центра ответственности за разработку инновационных проектов; а также индикаторы, характеризующие эффективность инновационной деятельности в целом.

Несмотря на приведенные положительные характеристики работы, также следует отметить и замечания, которые требуют дополнительного пояснения. Так как инновационные проекты являются долгосрочными, уровень цен в течение реализации инновационного проекта может существенным образом измениться, что может существенно повлиять на его результативность. Этот важный аспект не нашел отражения в автореферате. Кроме того, неясно выражена характеристика и процесс трансформации инновации в объект хозяйственной жизни.

Однако выделенные замечания имеют уточняющий характер и в целом не снижают научной, методической и практической значимости работы соискателя. В целом можно сказать, что работа отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Самусенко Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Жильцов Дмитрий Петрович,
Заместитель Генерального директора
ООО «Кроу Экспертиза»,
Старший партнер,
член Правления




Почтовый адрес места работы:
127055, г.Москва, Тихвинский переулок
д.7, стр.3
тел.+7 (495) 721-38-86
E-mail: Dmitriy.Zhiltsov@crowerus.ru